

特事特办 即来即办

我县为返乡人员创业“开绿灯”



□本报记者 郑海涛
通讯员 王峰峰 报道

近日，县行政审批服务局窗口接到了一个特殊的求助电话，电话中的万先生咨询：“我想办理营业执照，可是前阵子更改过身份证的姓名，电子签名认证不了，我下午签合同要用执照和公章，该怎么办呢？”

原来，万先生是一名退役军人，从部队回到家乡后借助家乡农业资源优势，自主创业经营农产品生意，当天与合作方签订合同要求，需提供营业执照和公章，但是万先生进行全程电子化登记的迟迟无法进行电子签名。

工作人员了解情况后，当即决定为万先生开通“绿色通道”，

实行“特事特办”，随即建议万先生到大厅通过窗口进行人工实名认证。心急如焚的万先生赶到县行政审批服务局窗口时，已经过了12点，本以为得等到下午窗口午休人员已经早早地在自助区等待他，立即帮助他进行纸质申请材料整理，并通过窗口人工认证帮助他完成实名认证。不到半小时，万先生便完成了设立登记，并通过自助终端打印了营业执照。工作人员同时帮助他申请“在线刻章”，万先生很快领取了“政府买单”的4枚免费企业印章。当天下午，万先生顺利与合作方签订合同，解了他的燃眉之急。

为深入推进政务服务便民化，提高办事效率，县行政审批服务局在提供标准化政务服务的基础上，为高校毕业生、返乡农民工、退役军人、老年人等特殊人群开辟“绿色通道”，实行“随到随办、优先办理、特事特办”，均按照“有求必应、有需必帮”的标准，推行全程帮办代办、容缺受理、延时服务、上门服务等特色服务制度，打造“流程最优、时限最短、质量最佳、服务最好”的审批服务环境，本着“用热情打动人心，用高效便利群众”的服务理念，让返乡人员更能感受家乡政务服务的“温暖”，进一步提升群众满意度和获得感。

不再来回跑 “全省通办”破解 群众异地办事难

□本报记者 郑海涛
通讯员 王峰峰 报道

“没想到在咱县里就能办理老家的执照，真是太方便了！”近日，市民韩先生在县行政审批服务局综合受理窗口拿到营业执照后激动地说道。

韩先生老家在聊城市，在我县经营肉食类生意，随着规模日渐扩大，想在聊城老家开一家连锁店，但苦于生意繁忙无暇返回老家办理。他无意中在电视上看到我县与聊城市高唐县签订了“全省通办”合作协议，他抱着试一试的心态来到了县政务服务大厅。工作人员了解情况后，热情地帮助他在网上申请了老家聊城高唐的营业执照，并电话与高唐审批局联系沟通，次日营业执照和免费公章便寄到了韩先生手中。

“以前业务得滨州、聊城来回跑，一折腾就得好几天，耽

误了不少买卖，现在有了‘全省通办’服务，再也不用来回跑了，这种模式对我们生意人来说真的是太方便了，为咱们的服务点赞！”韩先生说。

为落实干部作风建设年要求，提升履职服务能力，有效解决异地办事“来回跑”“折返跑”难题，县行政审批服务局与省内5个县区审批局签订合作协议，共同推出企业登记等高频“跨省通办”“全省通办”政务服务互通互办事项69项。县行政审批服务局设置“跨省通办”“全省通办”窗口和帮办代办服务区，可为企业、群众提供现场办理和网上申报全方位的帮办代办服务。代办业务后会及时与企业、群众所在地的审批局联系、邮寄材料，进行远程审核发证，为企业和群众提供触手可及的“马上办、网上办、就近办、一地办”政务服务。

一业一证改革 激发市场活力

□本报记者 郑海涛
通讯员 王峰峰 报道

为进一步推进“一业一证”改革优化升级，县行政审批服务局瞄准行业“准营”痛点，聚焦市场准入“难点”，聚力流程优化再造，在原来20个试点行业的基础上，将改革扩增至50个行业。

今年以来，已有20个新增行业的88家企业获得《行业综合许可证》，目前，我县共有40个行业的757家企业获得《行业综合许可证》。



一链办理提质增效 便捷服务暖人心

□本报记者 郑海涛
通讯员 李海彬 报道

近日，从北京市来我县投资创业的张女士来到县政务服务大厅，她需要办理的业务涉及到营业执照、公章刻制、税务登记、食品生产许可证等多个事项。了解到张女士的需求后，县行政审批服务局窗口工作人员立即受理了张女士的业务，并通过山东政务服务网平台的全程电子化流程进行了营业执照申请，并完成了公章刻制的在线申请，同时帮助张女士开通了税务登记。

紧接着，窗口工作人员向张女士详细讲解了办理食品生产许可证的相关流程及申请材料。随后，张女士在线申报了食品生产许可证申请材料，工作人员第一时间受理了申请材料，并积极将材料报送核查部门，经县市场监管现场核查，张女士经营的企

业设备设施、卫生条件等符合食品生产的条件，审批局工作人员第一时间将食品生产许可证送到了张女士手中。

张女士激动地说：“之前办证照的时候很费劲，需要跑好几个地方，花好长时间才能办下来，没想到这次这么复杂的业务，花了这么短的时间就办好了，现在的服务水平和态度真是越来越好了！”

张女士从提出申请到制证完成，只用了短短3天时间。今年以来，县行政审批服务局以干部作风建设年为契机，进一步推进“一次办好”改革，积极推行“一窗受理”“一链办理”服务模式，真正实现了政务服务“多事一流程”和“一次办好”，提高了企业和群众的获得感和满意度。

抓路域和农村人居环境综合整治

促幸福惠民建设

